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V době, která má mnohdy tendenci smazávat rozdíly mezi mužskou a ženskou, 
otcovskou a mateřskou rolí a funkcí, zaznívá nově, potřebně a neotřele téma 
věnované problematice otcovství. Zvláště tak tomu je i proto, že je autorkou 
zpracováno v podobě hlubokého, víceoborového záběru, který nepostrádá zakotvení 
v kulturních a filosofických kořenech naší civilizace. Autorka přistupuje k tématu 
neredukovaně, vedle východisek biologických integruje do svých úvah i pojetí 
sociálně psychologické a duchovní. Její zamyšlení je inspirováno rozsáhlejší 
prostudovanou literaturou, jež nepostrádá i titultJ jinojazyčných, zároveň však její 
horizont přesahuje a ubírá se po originálních cestách osobního promýšlení a 
uvažování (je zde zřejmě skloubena osobní motivace k tématu s odbornou 
psychologickou kompetencí a erudicí). 

Po vytyčení mužsko - ženské polarity zabývá se v literárně úvahové části 
práce autorka problematikou otcovství, funkcí otce a jeho přínosem pro výchovu a 
formování dětí, zejména syntJ. Zabývá se také osamostatňováním a separací syntJ od 
otctJ a situacemi, kdy otec je fyzicky či psychologicky nepřítomen Dostává se tak 
k problematice rodiny a její krize i zdtJraznění mateřství tam, kde právě úloha otce 
není náležitě naplňována. Pozornost věnuje porUChám vztahtJ, ať už v dtJsledku 
rozvodu či jiných krizí. Zamýšlí se nad komplementaritou resp. event. doplňováním či 
nahrazováním otcovské a mateřské role, např. v podobě regulace styku dítěte 
s otcem po rozvodu. Tato čtivě pojatá část zaujímá na 90 stran textu a čte se 
vskutku se zaujetím. 

Ve výzkumné části práce vytváří a ověřuje autorka originální nástroj - inventář 
INFAT-1, zaměřený na zkoumání angažovanosti resp. neangažovanosti otctJ ve 
výchově. Tento nástroj uvádí, sondážně ověřuje a posléze k němu vytváří normy pro 
15 - 191eté mladé ženy a muže. Statisticko - metodologická část práce jeví se mi být 
náležitě pojednána. Na tomto pozadí pak koncipuje a realizuje kvalitativně 
zaměřenou studii 10 otctJ, žijících s rodinami, z nichž 10 případtJ představuje formou 
kazuistik. 

Na tomto základě dospívá k obecnějším charakteristikám angažovaných OtCl~ a 
jejich přínosu pro vývoj. 

Považuji práCi za originální a přínosnou, v plnosti a náležitě naplňující kriteria 
kladená na diplomní práce. Rozhodně stojí za to v započatém díle pokračovat. 
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